



“温”润河东 “泉”新启航

——探访即将开放运营的夏都温泉水疗中心

文/本报记者 董战轩 图/本报记者 茹雅

青山巍巍、瑞雪皎皎、温泉汩汩、热流涓涓……冬日的“运城后花园”夏县别具诗情画意。

隆冬时节，春燕山麓，融温泉产业、酒店产业和文化产业为一体的夏都温泉水疗中心整装焕新、蓄势待发，将于1月28日正式开放运营。

温泉产业，一头撬动经济社会发展，一头连接民生福祉，蕴含巨大潜力。夏县温泉资源得天独厚，素有“华夏第一药汤”之美誉。毗邻夏县县城的瑶台山、春燕山一带的富集温泉由来已久，远近闻名，具有国内鲜有的资源优势，且形成了一定的产业规模。借此，夏县县委、县政府抢抓全国温泉产业经济发展的宝贵机遇，立足打造“盐临夏一体化运城后花园”的战略定位，凝聚建设“文化之城、康养之城、绿色之城、活力之城”的磅礴力量，聚焦现代农业、康养度假、文化旅游等县域比较优势，邀请国内温泉旅游度假行业领跑者——天沐集团，以温泉康养经济为龙头，深耕地方特色文化，以白沙河为中心，分夏都温泉国际康养小镇、夏都主题文化艺术小镇、现代田园生态小镇三大区域，规划建设集温泉康养、特色旅游、特色文化和生态农业于一身的夏都文旅新城。

“天沐集团是一家专业从事温泉度假综合体投资、开发、建设、经营和品牌管理输出的连锁产业集团，是中国旅游协会温泉旅游分会会长单位，目前在全国拥有60余家温泉旅游度假综合体项目。”天沐集团夏都文旅新城项目总经理陈勇介绍说，“夏都温泉国际康养小镇是天沐集团‘落子’夏县，规划总面积近1万亩，总投资约60亿元打造的夏都文旅新城项目的核心区，东望有医养汤墅和泊心堂两处温泉高端配套，北眺有即将开门迎客的夏都温泉水疗中心和正在加紧建设的温泉民宿文化艺术村，西面配有会议会展中心、总部经济园区、奥特莱斯商业综合体和国际学校，往南是国际康养中心、健康评估中心及康养社区。各配套项目环环相扣、相得益彰，整体建成后将成为立足夏县、涵盖运城、辐射晋陕豫黄河金三角区域乃至更广大区域的五星级温泉度假区。”

作为夏都文旅新城的“领衔巨制”，夏都温泉水疗中心

项目是全市“1311”重大工程项目，也是夏县十大“标志性、牵引性”工程之一，更是打造“康养山西·夏养山西”品牌的重点工程。“夏都温泉水疗中心”是夏都温泉国际康养小镇建设的重中之重，从启动建设以来便受到市县两级党委、政府及社会各界的高度重视和广泛关注。“夏都温泉水疗中心”项目负责人段丽婷告诉记者，“夏都温泉水疗中心规划建设室内水疗中心、室外汤泉、温泉酒店、温泉广场四大板块，涵盖近百种前沿业态，是集温泉文化、温泉康养、旅游度假、娱乐休闲等多功能于一身的温泉休闲综合体，旨在为广大大市民及游客提供全方位、多层次、综合化的选择，满足不同人群的消费需求。”

亭台楼阁，假山浅塘，曲径通幽，碧波荡漾，绿植环绕，暖意盎然……来到夏都温泉水疗中心，记者即被高贵典雅又不失和谐温馨的设计风格所吸引，一步一景，触景生情。

山林银装素裹，浩然一色，汤池雾气氤氲，静谧安然……移步室外，只见腊雪未消，映入眼帘的又是另一番天地，仿佛置身山水画卷中，让人流连忘返。

据介绍，夏都温泉水疗中心项目总投资达3亿元，占地80亩，总建筑面积达5万平方米。其中，室内水疗中心建筑面积为2万平方米，温泉酒店建筑面积为1.5万平方米，室外汤泉占地面积为15亩，温泉广场占地面积为25亩。

——温泉广场厚植夏都千年历史文化底蕴，承载夏都温泉文化独

特魅力，整体呈现“一湖一岛双廊”的空间布局，囊括聆泉湖、沐香台、瑶台亭、漫泉汀、音乐喷泉等，辅以各式景观小品及生态停车位，已于2022年10月建成并面向社会开放。作为晋陕豫黄河金三角区域首个温泉主题休闲文化广场，该广场已然成为夏县又一张全新的“城市名片”，有效提升了夏县城市的“美丽指数”和市民的“幸福指数”。

——温泉酒店分为酒店主楼和副楼两个部分。主楼建筑面积为1.1万平方米，共设有5层。其中，一层为酒店大堂、自助餐区和休闲水吧区；二、三、四层均为住宿区，共设有110间客房；五层为可容纳约200人的多功能会议厅及城市会客厅。副楼建筑面积为4000平方米，为酒店中餐区，共规划了27个包厢和1个可以同时容纳150人的宴会厅。

——室外汤泉区是天沐集团高端产品——泊心堂示范区，规划了3栋温泉汤墅及功能性的露天泡池。充分考虑北方人审美特点，该区域为室外台阶铺设地暖，并设置浴洞等半隐蔽、半开放空间，使游客尽享抬头见山、闹中取静的别样体验。同时，鉴于温泉水资源的珍贵性和稀缺性，天沐集团在前期调研基础上，注重引水、蓄水、净水等环节的科学规划设计，以提高资源利用率，最大限度实现资源的可持续开发利用。

——室内水疗中心楼层共设有三层，一层为设有8条泳道的国际游泳池，4000平方米的温泉水上乐园及温泉洗浴区，二层为休闲餐饮区和儿童娱乐区，三层为温泉SPA和休闲娱乐区，日接待游客能力达3000人次。

一边享受着热气腾腾的养生温泉，一边欣赏着如诗如画的中条风光，在氤氲弥漫间涤尽一身疲惫，尽享惬意时光……夏都温泉水疗中心势必开启时尚健康的全新生活方式，更将为夏县乃至运城文化旅游康养产业全域发展和高质量发展注入新活力。

千古热流地下凝，明珠璀璨嵌河东。品鉴多元灿烂的文化之美，体验浪漫激情的冰雪之美，感受舒适惬意的温泉之美……岁末年初，辞旧迎新，我们有理由相信，“冷冰雪”与“热温泉”将叠加呈现夏县文化旅游康养融合发展、齐推共进的精彩篇章。



室外汤泉区



室内水疗中心

本版责编 董战轩 美编 冯潇楠 校对 乔植



夏都温泉水疗中心及温泉广场